

同行

《今日日照》

创刊一周年特刊

齐鲁晚报

2011年11月15日 星期二 编辑:李宝然 组版:张鸿

温情

回首《今日日照》走过的一年,它承载着太多的温暖和感动。

作为一个媒体,我们没有决策权,也没有执行权,我们没有能力去改变太多,我们所能做的就是代表千千万万的读者,做大家的眼睛洞察这个世界,做大家的喉舌来说出大家的心声,让这个城市充满温情,充满爱。



13岁少年姚健不幸患上小脑萎缩,在本报报道后众多热心市民给予帮助。在市民的帮助下,4月25日下午5点5分,开往北京方向去的火车缓缓开动,姚健在座位上向记者挥手告别,虽然此行北京看病的结果还是未知,但他脸上的表情流露出了他的乐观。 本报记者 刘涛 摄

温暖之城,让人感动

本报见习记者 张萍

不知不觉间,齐鲁晚报《今日日照》已经创刊一周年了。回首这一年,有太多的回忆铭记心中,难以忘怀。

还记得每当热线响起的时候,我们的表情或开心或凝重,在我们看来,电话线那头诉说的不仅仅是一个人、一件事,而是与我们每个人息息相关责任与义务。看着创刊一年来温情事件不断上演,看着好人得到褒扬,坏人得到惩罚,看着日益壮大的读者队伍,我们感到无比欣慰和自豪。当回过头来静心整理这一年的思绪时,我们会心地笑了,《今日日照》不仅温暖了这个城市,也温暖了我们每一个记者的心。

因为热爱,所以选择

我是一名毕业不久大学生,因为热爱,义无反顾地选择了记者这一行业。的确,做一名记者,没有想象中神圣,也没有想象中有着耀眼的光环。每天流走于城市街头,捕捉新闻线索。每当电话想起,就打起精神,想方设法第一时间赶到现场。虽然蓬头垢面,虽然皮肤晒得黝黑,我却觉得内心有着前所未有的自信和充实,我觉得这就是我的位置。

来到《今日日照》的时间并不是太久,但却让我受益匪浅,我时刻提醒自己做一个有良知的记者,表达广大读者的心声。自创刊以来,《今日日照》就始终把读者的利益放在首位,关注民生疾苦,尽最大努力为大家排忧解难。

每个孩子心中都有一个小小的梦想,他们期待能背起崭新的书包,看喜欢的图书漫画;他们希望能有个心爱的篮球,跟伙伴们

在运动中挥洒童真。然而,受家庭条件的限制,这些看似简单朴实的心愿,有些孩子却很难实现。

做一个有血有肉的媒体人

由本报发起的“同播梦想共筑希望”的圆梦活动让40余名贫困儿童有了实现梦想的机会。通过“圆梦活动”,李仲杰小朋友拥有了平生第一台遥控汽车;胡宗慧小朋友晚上看书不再是奢侈,李兰新小朋友拥有了喜爱的自行车,刘晓明得到了梦寐以求的《红楼梦》……看到孩子们脸上洋溢的笑容,我们深深地被感动了。

新闻记者不是教导读者,不是对事物发表看法,而是深入到群众当中,这样才能做一个有血有肉的媒体人。

爱情可遇而不可求,也许不经意间相遇就可以点燃爱情的火花,自《今日日照》创刊以来举办的三月三相亲会和金秋相亲会为数以万计的单身青年男女提供了交流的平台,其中不少参与者牵手成功,找到了心仪的对对象。

一位刘先生打电话到报社激动地告诉我们,感谢我们的活动让他收获了自己的幸福,等到了结婚了邀请报社的全部记者去喝喜酒。看着他们幸福的笑脸,我们开心的笑了,一切的辛劳都化为乌有,我们还要将这个相亲会一届届地举办下去,让更多的有情人终成眷属。

虽然一支2B铅笔微不足道,但在高考这样的特殊场合,却能决定一个考生的命运。每年高考前夕,工商部门都会查获大量的假冒伪劣2B铅笔,这些铅笔一旦到了考生手

上,将会对考试成绩造成极大的影响。“为让众多考生安心地走进考场,顺利地完成考试,本报和协和学院联合主办的“助考生一臂之力”活动,让考生们免受假冒铅笔的危害,为高考助航。直到现在,仍有考生保留着我们赠送的铅笔,他说这是他的一段美好回忆,他会将这份感动传递下去。

不忘媒体人的责任和义务

《今日日照》在积极地举办公益活动的同时,也时刻不忘媒体人的责任和义务,及时准确公正地将一些新闻事件报道出去,新鲜完整地呈现在读者面前,虽然没有太多华丽的词藻,但却是事件最真实的诠释。

派出所的民警秦凯,在押解嫌犯回警车的途中,一辆轿车突然撞来,千钧一发之际,秦凯果断地将嫌犯推向安全的一侧,自己却被汽车撞伤。一个只学过“狗刨”16岁的少年,名叫王崇许,在看到妇女落水后,顾不得多想就跳进水里救落水妇女。

一个普通的农村妇女在生命即将走到尽头的时候,勇敢地将自己的两个肾脏、一个肝脏、两个眼角膜成功移植给等待移植的重病患者,挽救了3名患者的生命,使两名因眼疾失明的患者得以重见光明。

这些事件一经报道就引起了强烈的社会反响,弘扬了社会风气,营造了良好的社会氛围,树立了典型榜样。不少读者被深深感动了,一股暖流流淌在大家的心中。

作为一个媒体,我们所代表的是千千万万的读者,做大家的眼睛洞察这个世界,做大家的喉舌来说出大家的心声,让这个城市充满温情,充满爱。



2011年6月本报与安利公司联合举办了2011暑期圆梦行动。图为贫困儿童陈思抱着安利志愿者送来的玩具熊和学习用品,为她圆了一个梦。

本报记者 郭佳 摄

热心市民帮助贫困孩子圆梦
四大名著送到小祥情手中

“妈妈,啥时候再回来一次”

“叔叔,谢谢你给我买的书”

▲2011年6月30日C07版关于热心市民帮助贫困孩子圆梦报道。

我省实现首例人体器官捐献
日照一农妇捐器官救治五人

我省已有近300人自愿捐献器官

▲2011年2月22日A09版关于日照农村妇女捐献器官救治五人的报道。

小姚健昨启程赴京看病
姚晓旋拿着爱心人士捐款,几度哽咽:“好心人真多,好心人真多……”

“这是好心人捐给姚健的救命钱”

“姚健是社区居民,社区有义务帮他做点事”

“能去看病,全靠好心人的帮忙,太感谢了”

▲2011年4月26日C03版关于患上小脑萎缩的小姚健启程赴京看病的报道。